

打好政策“组合拳”

——四部门解读宏观政策着力点

新华社记者

今年以来,我国经济总体回升向好,但经济运行也面临新的困难挑战。宏观政策如何更好发力,推动经济运行持续好转?8月4日,国家发展改革委、财政部、中国人民银行、税务总局联合召开新闻发布会,介绍了下一步宏观政策主要着力点。

谋划研究针对性更强、力度更大的储备政策

国家发展改革委副秘书长、综合司司长袁达表示,国家发展改革委将会同有关方面,精准有力实施宏观调控,组织实施好阶段性政策的延续工作,持续谋划研究一批针对性更强、力度更大的储备政策,根据形势变化及时分批出台实施。

在扩大内需方面,袁达介绍,要实施好恢复和扩大消费的系列政策,大力激发民间投资活力。此外,在更好满足居民刚性和改善性住房需求、积极扩大有效投资等方面加强政策储备,不断释放超大规模市场潜力。

袁达还表示,要做强做优实体经济,推动高水平科技自立自强,持续深化改革开放,切实保障改善民生,防范化解重点领域风险。

货币政策有充足的政策空间

中国人民银行货币政策司司长邹澜介绍,今年以来,稳健的货币政策精准有力,加大逆周期调节力度,保持流动性合理充裕,信贷结构持续优化,推动经济持续回升向好。

上半年,中国人民银行降准0.25个百分点,释放长期流动性超5000亿元;6月末广义货币供应量(M2)同比增长11.3%,保持在高位;引导贷款市场报价利率(LPR)下降,6月企业贷款加权平均利率降至3.95%……

“近年来我国坚持实施稳健的货币政

策,有充足的政策空间、丰富的政策工具,有信心、有条件、有能力应对好各类风险挑战。”邹澜说,中国人民银行将继续加强逆周期调节和政策储备,实施好存续的货币政策工具,对结构性矛盾仍然突出的领域延续政策实施期限,多措并举巩固政策成效。必要时还可再创设新的工具,持续支持普惠金融、绿色低碳等重点领域和薄弱环节。

谈及下一步降息、降准的空间,邹澜表示,中国人民银行将根据政策工具使用进度、中长期流动性情况,综合评估存款准备金率政策,以保持银行体系流动性的合理充裕。同时,科学合理把握利率水平,把握好增长与风险、内部与外部的平衡,防止资金套利和空转,提升政策传导效率,增强金融持续支持实体经济的能力。

多项税费优惠政策延续优化

对今明两年到期的阶段性政策作出后续安排,对于企业稳定预期、提振信心、安排好投资经营具有重要意义。

“当前,我国发展面临的不确定、难预料因素较多,小微企业和个体工商户仍然面临不少困难。”财政部税政司副司长魏岩说,日前召开的国务院常务会议对涉及小微企业和个体工商户的10项税费优惠政策进行部署安排。

一方面,将4项阶段性政策,在优化完善并加大支持力度的基础上,统一延续实施至2027年底。例如,将个体工商户减半征收个人所得税的范围,由年应纳税所得额不超过100万元调整为不超过200万元等。

另一方面,将其他6项阶段性政策,延续执行至2027年底。具体来看,包括小规模纳税人税收优惠、小额贷款税收优惠、融资担保及再担保税收优惠、借款合同税费优惠、小微企业所得税优惠和创业投资税收优惠。

“这些政策的落地实施,将实打实支持小微企业和个体工商户恢复发展,更好提振信心,为民营经济发展创造良好环境。”魏岩说。

让“政策找准人”“政策送上门”

上半年,全国新增减税降费及退税缓费9279亿元,为经济持续恢复、总体回升向好提供有力支撑。

“近期延续优化完善的各项税费政策项目多,涉及领域广、延续时间长,有的政策还需要追溯自今年1月1日起实施,这对政策落实提出了比较高的要求。”税务总局总会计师罗天舒说。

罗天舒表示,在做好政策全面宣传基础上,税务部门发挥税收大数据作用,全面筛选符合政策条件的纳税人缴费人,迅速开展“一对一”精准推送,努力做到让“政策找准人”“政策送上门”。

推动各部门强化政策协调和工作协同

如何提高政策协同性?袁达表示,国家发展改革委将会同有关方面,坚持问题导向,强化统筹协调,打好宏观政策“组合拳”。

袁达介绍,要加强经济形势分析研判,把握好政策实施的时机、力度、节奏。进一步健全政府部门与企业常态化沟通交流机制,听取企业经营发展的真实情况。同时,加大政策宣传解读和推介力度。

袁达还表示,在各部门制定发布政策文件前,对政策文件内容和出台时机等开展与宏观政策取向一致性评估,推动各部门强化政策协调和工作协同,防止出现“合成谬误”问题,维护好稳定可预期的宏观政策环境。

“随着‘组合拳’各项政策效果不断显现,下半年经济将在上半年持续恢复的基础上,保持稳定向好态势。”袁达说。

(新华社北京8月4日电)

湖南湘西:云上架桥

桑龙高速公路起于湖南省张家界市桑植县,止于湖南省湘西土家族苗族自治州龙山县,全长约61公里,设计时速100公里。项目建成后,将进一步打通湘西地区与外地的旅游通道,促进武陵山西部地区发展。图为8月4日在湖南省湘西土家族苗族自治州龙山县拍摄的桑龙高速公路湾档河特大桥施工现场(无人机照片)。

新华社发(曾祥辉 摄)

美国盗油,懒得巧取直接豪夺

新华社记者 谢彬彬

据叙利亚通讯社2日报道,美军当天在叙东北部分批转运“盗取的”石油和麦麸,运至伊拉克北部的美军基地。长期以来,美军时不时动用卡车车队在叙利亚偷油,偷完石油还要偷粮食,“吃相”极其难看,将美国“海盗文化”的底色暴露无遗。

叙利亚危机发生十多年来,至少35万人失去生命,眼下九成人口生活在贫困线以下,三分之二人口依赖人道援助维持生计,过半人口无法得到粮食保障。美军至今仍霸占着叙主要产粮区和产油区,搜刮掠夺叙国家资源。根据叙官方公布的数据,叙2022年上半年石油产量的80%以上被美军及其支持的武装势力偷走。叙外交部将美国这一“卑劣做法”斥之为“海盗行为”。

美军“赖在”叙利亚明偷硬抢,再次证明美国以“民主人权”之名行谋取私利之实。叙利亚远不是“美式豪夺”唯一的受害者。长期以来,美国动用单边制裁、

“长臂管辖”等手段,掠夺他国资产,早已为世人所知。前段时间,美国宣布拟出售委内瑞拉国家石油公司在美子公司的资产,被委总统马杜罗斥为“最大规模掠夺行为之一”;面对深陷人道主义危机的阿富汗,美国同样展现出极度冷血的一面,不仅从2021年起冻结阿巨额海外资产至今未还,还试图挪作他用;美国多次出动海军或指使第三国扣押处在国际贸易航线上的伊朗油轮,将伊朗石油转移回国内出售变现,并将“打劫”洗白成“进口”。

甚至对于盟友,美国也不手软。以“经济人质”为手段肢解法国知名企业阿尔斯通,使其被迫答应美国企业的收购要求;新冠疫情期间以高价抢购或直接截留法国、德国等盟友订购的防疫物资,被德国官员斥为“现代海盗行径”;一边对乌克兰危机煽风点火,一边趁欧洲能源短缺之际向其高价兜售能源,还用推出《通胀削减法案》等手段把欧洲企业吸

引到美国,使欧洲面临“去工业化”风险。

美国“打劫”他国的手段多样。除了用单边制裁、“长臂管辖”等手段直接掠夺他国资产,美国更是依仗美元霸权这一“利器”薅全世界的羊毛。美国多年来一直享受着几乎不受限制印钞的超级特权,根据自己的经济周期在“开闸放水”和“关闸断流”之间反复切换,在美元大进大出过程中洗劫各国外汇储备,掠夺优质资产,攫取巨额收益。

将美国的种种做法称为“海盗行为”名副其实。从对待北美大陆原住民时的烧杀抢掠,到四处挑动冲突战争、掠夺全球资源,“海盗文化”的基因一直支配美国的对外行动。只不过如今美国把“海盗文化”用所谓的民主、自由、人权、法治等话语包装,一旦这些话语不管用,美国会毫不犹豫地撇开道德外衣,“光明正大”做“海盗”。美国匹兹堡大学客座法学教授丹尼尔·科瓦利克撰文指出,美国随时准备动用“掠夺”这个屡试不爽的传统技能。在华盛顿强加的“基于规则的国际秩序”中,法治不过是强者压制弱者的一个工具。

大国应该有大的样子,美国明火执仗地掠夺他国资源,实在令人不齿。

(新华社北京8月4日电)

新华社上海8月4日电(记者 贾远琨)8月4日,东航接收的两架国产大型客机C919首次开启“双机商业运营”,同日共同执行“上海虹桥—成都天府”航线。C919的商业运营稳步向规模化迈进。

两架C919飞机当日共同执飞东航沪蓉快线,往返航班号分别为MU9197/MU9198和MU9189/MU9190。按计划,每逢周一、周三、周五、周日,东航的两架C919飞机将在上海虹桥—成都天府之间执行4个航班;其他时间,每天执行2个航班。

东航将两架C919飞机都投入到沪蓉快线中,是希望通过这一精品航线为C919飞机积累运营数据和宝贵经验,探索成功的商业路径,助力国产大飞机事业高质量发展,实现“飞出安全、飞出志气、飞出品牌、飞出效益”的目标。

据悉,东航沪蓉快线上每天执行往返航班约38班,涉及上海虹桥、上海浦东、成都双流、成都天府4个机场,是东航重要的商务精品快线,与C919窄体干线飞机的运营优势十分匹配。

2022年12月9日,东航作为全球首发用户,正式从中国商飞公司接收全球首架C919飞机。2023年5月28日,东航圆满完成C919首个商业航班“上海虹桥—北京首都”的往返飞行,此后首架C919在沪蓉快线上服务旅客。截至2023年7月31日,首架C919共执行商业航班125班次,累计商业运营360.32小时,累计服务旅客超1.5万人次。2023年7月16日东航正式接收第二架C919飞机,商业运营稳步推进。

据东航介绍,C919投入商业运营以来,旅客乘机体验反馈良好。C919充满“中国风”的安全演示视频、主题餐食、带有“中国印”的机供品、C919专属电子登机牌等特色服务,受到旅客的喜爱和好评。

李子塘:“黄桃节”三年“三级跳”

(上接1版)

第一届“黄桃节”:盯着钱

2021年,经过4年辛勤耕耘,李子塘村的黄桃基地首次挂果,当年生产鲜果1万公斤。“2021年,我们一定要结束村集体经济为零的历史。”当年,村“两委”班子成员与全体村民齐心协力,在区、镇两级党委、政府的大力支持和指导下,成功举办了李子塘村第一届“黄桃节”。仅用不到1个小时,他们就通过线上线下相结合的方式将出产的1万公斤黄桃销售一空。

“村集体有了钱,从那一年起,村里开展公益事业建设再也不用着我们老百姓掏钱了,大家开始享受到集体经济发展带来的甜蜜!”曾任李子塘村第一书记、扶贫工作队队长的北塔区农林水局干部尹颖回忆。2021年,李子塘村先后被授予“湖南省文明村镇”称号,列入“湖南省省级乡村振兴示范创建村”行列。

第二届“黄桃节”:图个名

“我们村要想长远发展,不能只靠黄桃;也不能只靠系列精品水果,而是要形成一股推动乡村旅游整体发展的强大合力……”2022年,李子塘村党员干部召集群众在黄桃园里召开村民大会,决定在2021年的基础上,举办第二届“黄桃节”进一步扩大李子塘作为新时代美丽乡村的品牌效应。

这届“黄桃节”举办期间,李子塘村民自家的院落空坪成为免费停车场,客厅成为游客歇脚纳凉的地方,男女老少成为节日志愿者。当年,该村出产的2.5万公斤黄桃再次迅速售罄。从此,“最美乡村李子塘”的美名,逐渐随着香甜的黄桃、古老的柿子林、漂亮的村部广场、现代化的农家乐等传遍四方。也就在这一年,该村村民人均纯收入达到25700多元,一举成为北塔区的“首富村”。

“我曾经长期在长沙打工。李子塘村成为网红村后,

我回到村里,与人一起承包了村里黄桃基地的管理,还开辟了2亩鱼塘,现在我每年的纯收入不低于6万元。”李子塘村一组63岁的村民廖长寿表示。他现在除了在黄桃基地和鱼塘劳作,平时的任务就是带带孙子,尽享天伦之乐。

第三届“黄桃节”:盼乐乐

“在强大的村集体经济和强烈的村民教育意识的支撑下,每一朵祖国的花蕾都在阳光下茁壮成长。”陈家桥镇党委书记唐小海介绍。该村每天组织专人接送孩子上下学,组织专门队伍辅导孩子课余时间。

2023年,李子塘村黄桃基地预计产果6万公斤,村集体收入将首次突破百万元大关。7月26日第三届“黄桃节”举行当日,李子塘村笑得最为开心的,当属该村二组村民雷雨。1986年出生的雷雨2012年从四川成都嫁到李子塘来时,伴随她的是娘家人的一片反对声,并从此双方断绝来往十余年。今年,在雷雨微信朋友圈的“诱惑”下,娘家人组成一个庞大亲友团,主动前来李子塘探亲。“看到我女儿吃得好、穿得好、住得好,儿女双全,还有钱用、有车坐、有舞跳、有婆家人关心,我从心底里祝福她!”雷雨的母亲说。

眼见家乡再次举办盛大“黄桃节”,今年初中毕业的女孩陈紫怡抽空组织村里的大婶大嫂和姐妹们排练了一个青春热舞节目。“我们都是用心在跳,跳出自己的喜悦,跳出村民的激情,跳出我们祖祖辈辈的美好梦想!”陈紫怡眼中带光地说。

尽管当天烈日当空,天气炎热,陈家桥镇万桥社区文艺队毅然前往李子塘第三届“黄桃节”献演助兴。“李子塘是我们学习的楷模,能够为他们的‘黄桃节’增光添彩,是我们的乐事。”该文艺队领队表示。

“我想,李子塘村明年举办第四届‘黄桃节’的时候,主题应该是‘圆梦梦’!”北塔区委副书记、区长姚文娟说。

国产大型客机C919首次“双机”运营商业航线

